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A háború és pénz.
Az az óriási küzdelem, a mely , 

most egész Európában folyik, egy­
aránt nagy vér és pénzáldozatot ró 
a hadviselő felekre. Megérzik ezt a 
gazdag Anglia és Franciaország is, 
nem is említve Oroszországot és á 
szövetségesekhez csatlakozott kisebb 
balkán-államokat. Németország, nem­
különben Ausztria-Magyarország szin­
tén nem lehetnek ez alól kivételek. 
A szövetséges államok kormányai 
sorba terjesztették és terjesztik par­
lamentjeik elé a rendkívüli hadiköl- 
•sönre vonatkozó törvényjavaslatokat. 
Anglia csak nem is oly rég szavazta 
meg azt, rövidesen követni fogja ezt 
a francia törvényhozás is. Németor­
szág birodalmi gyűlése ugyancsak a 
közeli napokban fogadta el a kor­
mányának ily értelmű javaslatát.

Természetesen a monarchia is 
kénytelen hasonló értelemben intéz­
kedni.

A nagy eseménynek összes rész­
leteit annyira ismerjük, hogy talán 
felesleges is, ha azt mondjuk, hogy 
hazánk kormányát nem a szükség 
parancsoló szava fogja kényszeríteni 
ezen elhatározásra. A német biroda­
lom a moratóriumot eddig nem is­
meri és mégis jónak látta kölcsön 
utján előteremteni hadi hitelét. Ma­
gyarország hadi kincsének szinte ki- 
fogyhatlannak látszó mennyiségét és 
egyéb anyagi áldozatkészséget bőven 
igazolják hadseregünk összes eddigi 
felszereléseinek, ellátásának és fenn­
tartásának minden fennakadás nélkül 
folyósitott kiadásai, továbbá azok a 
szűnni nem akaró önkéntes adomá­
nyok, a melyeknek tömegével úgy 
szólván napról-napra találkozunk.

Az idő azonban a hadviselés te­
rén is újabb követelményeket támaszt. 
Negyedik hónapja, hogy hadaink az 
északról és délről ránk nehezedő 
hadjárat esélyeit a legjobb ered­
ménnyel állják. Mind ennek azonban 
ára volt. Seregeinkben az elhaltak 
és sebesültek száma hézagokat te­
remtett, a muníció pedig felfrissítésre 
vár. A kormány csak a napokban 
rendelte el a 24 és 36 év közötti 
férfiak újabb sorozását, mely intéz­
kedésével derék hadseregünk számát 

előreláthatólag újabb milliókkal fogja | 
megnövelni. Ennek a fenntartásához ■ 
pedig pénz és pénz kell!

Nagyon szerencsésnek tarthatjuk 
tehát a magyar kormánynak azt a 
gondolatát, a mikor egy hadikölcsön 
előteremtése céljából magához a 
nemzethez fordul. Az eddigi állam- 
kölcsönök, formájuk éu. feltételeiknél I 
fogva is, majdnem azt mondhatjuk, | 
hogy a nemzet nagy összeségét mél- 
lőzték. Jobbára a vagyonosabb és | 
tehetősebb személyek voltak azok, i 
akik az államnak hitelműveleteit ed- ; 
dig lebonyolították, most azonban ! 
nagyon helyesen az egész nemzethez 
fordul. A kölcsönnek berendezése 
és aláírási feltételei érre engednek 
következtetni.

A kötvények az eddig megszo» 
kőit 10.000, 1000, 500 és 100 K 
névértékeken kívül még egy újabb 
50 koronás címletről is fognak szólni. 
Már e forma is a demokratikus jel­
leget árulja el. Nigy előnyt nyújt a 
kamatozás terén, mivel a névérték 
után 6%-ot ad már a folyó évi no­
vember hó 1-től. Sőt ha jobban a 
dolog mélyére tekintünk, a kamat- 
téritmény még előnyösebben fog ala­
kulni az által, hogy a kibocsátási 
árfolyam alatta lesz a névértéknek. 
Tekintve, hogy az állam a kamatot 
a jövő évi május hó 1-én fogja utó­
lag megtéríteni, a vevő közönség a 
mostani vásárláskor azon előnyt fogja 
élvezni, hogy a vételárban csak tő­
két fizet.

Az uj kölcsön egyfelől kincstári 
utalvány, amennyiben zároltatás ese 
tén az 5 ik év utolsó negyedében, 
névérték szerinti beváltásra felmond­
ható, másfelől — a szabad kötvé­
nyeket illetően — járadék is, amely 
csupán az államkincstár által mond­
ható fel, azonban 1920 előtt a köt­
vények beváltás alá nem kerülhet­
nek. A kamat adómentes, a szelvé­
nyek bárhol beválthatók.

Az elősoroltakon kívül a köl­
csönnek népies jellegét még legin­
kább az domborítja ki, hogy a nyil­
vános kibocsátást és aláírást nem 
bankcsoport, syndikatus fogju ellátni, 
hanem az államnak majdnem vala­

mennyi pénzintézménye és pedig az 
összes kir. állampénztárak és adóhi­
vatalok, a m. kir. postatakarékpénz­
tár és valamennyi közvetítő postahi­
vatala, az Osztrák—Magyar Bank fő­
intézete és fiókjai, az Országos Köz­
ponti Hitelszövetkezet és vidéki szö­
vetkezetei, továbbá az országnak 
minden valamire való bankja és ta­
karékpénztára úgy Horvát-Szlavon 
országokban, mint Bosznia-Herceg­
ovinában. A kibocsátásra kerülő já- 
radék-kölcsön kötvényekre történő 
befizetések céljából a moratórium 
rendelet értelmében átutalás utján 
igénybe vehetők a bankoknál és ta­
karékpénztároknál elhelyzeit és egyéb­
ként moratórium alá eső betétek is.

Igen kedvezőkké teszik a köl­
csönnek természetrajzát még azok a 
kedvezmények is, hogy a vételár 
teljes összegének lefizetése esetén 
árfolyam előny áll be s inig a csu­
pán 100 koronát meg nem haladó 
jegyzés alkalmával fizetendő le a 
teljes összeg, addig az ennél ma­
gasabb jegyzés már részletben is tör­
leszthet.

A hadikölcsönnek zárolt és sza- 
1 bad kötvényei egyaránt lombardiroz- 
hatók, sőt már a részletfizetésekről 
nyert elismervény is és pedig az 
Osztrák—Magyar Banknál valamint a 
Hadikölcsön Pénztárnál a mindenkori 
váltóleszámitolási kamat mellett, a 
mely jelenleg 5l/a százalék.

Teljes reményünk van ahoz, hogy 
a kormány nem fog csalatkozni a 
magyar nemzetben, a mikor e köl­
csönnel elébe lép és ugyanazzal a 
lelkesedéssel, amellyel a nemzet sa­
ját véreit a trón és haza védelmére 
küldte, fog az anyagiakban is a haza 
oltárán áldozni.

A téli háború borzalmai el­
len katonáinknak prémre van 
szükségük. Akiknek van, küld­
jék e oimre; Hadsegélyző Hiva­
tal, Budapest, Váci-utca 38- A 
posta ingyen szállítja.
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A háború hírei.
Gróf Tisza miniszterelnök távirata 
gróf Bethlen Ödön kormánybiz­

toshoz.

Gróf Tisza István miniszterelnök 
ma este a következő távirati értesítést 
küldte gróf Bethlen Ödön kormány­
biztoshoz :

Budapest, november 17.
Szerbiában Valjevót bevettük. Ed­

dig nyolcezernél több foglyot ejtet­
tünk, negyvenkét ágyút, harmincegy 
gépfegyvert és egyéb hadiszereket 
zsákmányoltunk. Az ellenséget tovább 
üldözzük.

Az orosz harctéren a németek 
két nagy győzelmet arattak. 28 ezer 
foglyot, nagy mennyiségű ágyút és 
gépfegyvert zsákmányoltak. Ez a fé­
nyes fegyvertény vezeti be az oro­
szok elleni jól előkészített újabb ak­
ciót. Az a tény, hogy a kárpátokban 
egy kisebb orosz hadoszlop határa­
inkhoz közeledett, ama nagy esemé­
nyekkel szemben semmi jelentőség­
gel nem bir. Tisza.

Varsó kórmányzóját elfogták a 
németek.

(A miniszterein, sajtóoszt. távirata.) 

Budapest, nov. 17.
Berlin, nov. 17. A nagy főhadi­

szállás jelenti, hogy a kutuoi győze­
lem alkalmával fogságba került oro­
szok közt van Korff varsói kormányzó 
is egész vezérkarával.

Előnyomulás Szerbiában.
Kragujevác felé nyomulunk.

Uj csata Valjevotól tiz kilómé­
ternyire.

A déli harctérről jelentik a ha­
ditudósítók, hogy Valjevótól Kragu­
jevác irányában uj állásban csata 
folyik.

A valjevói nagy diadal.

Seregeink 5 csoportban, kör­
alakban nyomultak előre. A város 
felé haladó rész iszonyú erővel ve­
tette magát a várost védő függőle­
ges vonalraj betörte azt és az át­
tört részen át rohant Valjevóba. 
Sturm Pál szerb tábornok serege a 
Kolubara hidján akart áthatolni, hogy

azt aztán felrobbantsa, de egyik ez- 
redünk az erdőn át elébe került. 
Sturm csapata a folyónál két tűz 
közzé szorult. Sturm serege tönkre­
ment, katonáink ujjongva mentek 
végig a városon. A lányok az abla­
kokból virágesővel fogadták katoná­
inkat, a virágesőben azonban ne- 

; hány kézibomba hullott alá. Az el- 
I lenség délkelet felé menekült.

HíREK-
— Megkezdődnek az előadá­

sok a nagyenyedi főgimnáziumban. 
A nagyenyedi Bethlen kollégium fő­
gimnáziumának igazgatósága tudatja a 
vidéki tanulók szüleivel, hogy a taní­
tás a főgimnáziumban december 7-én 
fog megkezdődni. Az év megnyitó ün­
nep december 6-án lesz; ezt meg­
előzőleg dec. 3—5 napján a jelent­
kező tanulók megvizsgálása az inté­
zeti orvos által. Vidéki tanulók köte­
lesek orvosi igazolványt hozni arról, 
kpgy sem községükben, sem család­
jukban nincs ragályos betegség.

— Dr. Dobozy Vilmost, vár­
megyénk közbecsülésben állő főorvo­
sát. ki a mozgósítás óta a 12. cs. és 
kir. huszárezreddel teljesített a csata­
tereken nehéz szolgálatot, a közös 
hadügyminiszter csuzos betegsége foly­
tán szabadságolta és Így nemsokára 
szerető családja körébe térhet vissza.

— Ferenc József unitárius püspök 
körlevelet intézett az unitárius lelkészi 
karhoz, hogy híveikkel megismertetve a 
hadi kölcsön célját, szükségességeit és elő­
nyeit, buzdítsák és lelkesítsék a híveket, 
hogy minden nélkülözhető készpénzeiket 
kölcsön alakjában a haza oltárára letenni 
siessenek ; maga a lelkészi kar is jó pél­
dával járul — e tekintetben is — a gond­
jaira bízott hhek előtt.

— Arany igazság. Gróf Apponyi Al- 
beri közelebbről cikket irt a „Zeit“-ba s 
cikkében többek között igy suhogtatta 
meg igazságos ostorát a háború Harpa- 
gogonjai felett:

„ . . . Hogy lelkiismeretünk nyugodt 
legyen, hármas kötelességet kell teljesíte­
nünk. Először is a táborban állókon kell 
segítenünk teljes erőukből, — nem, erőn­
kön fölül! Adni, adni és mindig adni 1 
Dolgozni, dolgozni és mindig dolgozni 1

És — ezt személyes megfigyeléseim 
alapján szabadon kimondom, — amilyen 
nagylelkűen adakozik minden néposztály, 
éppen olyan kevéssé felelnek meg a felső 
tízezerhez tartozók, a gazdagok és leggaz­
dagabbak, annak a rendkívüli kötelesség­
nek, amelyet az élet-halál-válság, aminő 
most ránkszakadt, reájuk hárít . :

— A liszt szabályozása. A hiva­
talos lap közölte a a kormány ren­
deletét a közfogyasztásra szánt búza

és rozsliszt előállításának és forga­
lomba hozatalának szabályozásáról. 
A rendelet szerint a malmok a szer­
ződéseik alapján kötelezett liszt­
mennyiséget a szerződésileg kikötött 
minőségben nov. 25-ig bezárólag elő­
állíthatják és szállíthatják, valamint 
meglevő készleteikből ugyanezen na- 
pig_készeladásokat is teljesíthetnek. 
November 28-ika után azonban a 
malmok csak finom tészta lisztet 
állíthatnak elő az előállított liszt 
összmennyiságének legfeljebb 15 °/o a 
epeiéig olyan minőségű n, amely 
megfelel a ma szokásban levő nullás 
vagy egyes számmal jelzett minőség­
nek. Ugyancsak előállíthatnak a mal­
mok még egy fajta kenyérlisztet az 
előállított liszt többi mennyiségéből. 
Ezt a kenyérlisztet csak az előállí­
tandó lisztkeverék összmennyiségének 
33 %-át tevő árpa liszttel keverve, 
vagy az előállítandó liszt, keverék 
összmennyiségének 30 °/o át tevő
tengeri- vagy burgonya- vagy rizs­
liszttel (de nem takarmányliszttel) 
vagy burgonya keményítő vagy rizs- 
keményitö- liszttel keverve lehet for- 
galombaj(hozni. Aki a rendelet ellenére 
más minőségű lisztet állít elő vagy 
árusít s az ellenőrzési intézkedéseket 
meg nem tartja, kihágást követ el.

— Helyreigazítjuk a múlt szá­
munkba közölt B. népfölkelök soro­
zás! illetve bemutató szemléjének 
terminusát Ugyanis a tévesen közölt 
bemutató szemle napja nem 24-én 
hanem 26-áa lessz Nagyenyeden az 
ovoda helyiségében (Porond utca 8.) 
A gyülekezés 25-én délután a kö­
zségháza előtt lessz a honnan 2 Va 
órákkor a marosveresmarti állomás­
hoz kiindulva utazunk.

— Szörtneáru l^erestelilv A me­
zőgazdasági és forgalmi értékesítő 
vállalat“ Budapest IX. Üllői-ut 55. 
szám, a katonaság részére bárány­
bőröket, szőrmével bélelt bundákat, 
subábat stb. keres. A kinek efféle 
eladó cikkei vannak, forduljon köz­
vetlenül a nevezett céghez ajánla­
tával.

— 37—42 éves népfelkelők so­

rozása. Egyes alföldi varmegyékben 
már elrendelték a 37—42 éves B- 
népfölkelőknek is az összeírását és 
szemlére való előállitását. Ezért re­
mélhető, hogy már közeljövőben or­
szágszerte mindenüvé leérkezik a 

I rendelet.

MIT KIABÁLTOK ?

NÉVJEGYEK? 
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
Füesy J. könyvnyomdájában Tordán. | ,

a.

I MIT KIABÁLTOK? J
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— Adomány. A marosujvári bá- , 
ayatárspénztári kórház, illetve a kór­
házban levő sebesült katonák részé­
re újabban a következő urak és ur- 
hölgyek voltak kegyesek adomá­
nyozni: Kúria Károly 20 K, Béllé 
László 10 K. Étel ital és cigaretta 
nemiteket pedig a következő urak 
és urhölgyek adományoztak: Gróf 
Mikes Kelemenné, Szabó Albert, Ma­
gyári Mihályné, dr. Ambrus Pálné, 
dr. Nagy Samuné, Kovács J., Szabó 
József, Costelán Miksa, Özv. Virág 
Jánosné, gr. Mikes Erzsébet, Tartler 
Isvánné, Stibor Gusztáv. A nemes- 
szivü adakozók szívps adományukat 
hálásan köszöni és további kegyes 
adakozást kér a kórház vezetősége.

— Színészet. Szabados László 
színtársulata e hó 12-én — amint ér- 
tesültün — Nagyenyeden kezdte meg 
működését az idény legújabb darabjával.

— Nyulgoroznákat a kato­
náknak. A házinyul tenyésztők orszá­
gos szövetsége Bádapest, Csillaghegy, 
a tél közeledtével kéri tagjait és a te­
nyésztőket, hogy kidolgazott, vagy 
szárított nyulgoroznákat a hadban álló 
katonáknak való ajándékozás céljából 
küldje el fenti címre. Azt hisszük, 
minden tenyésztő hozzá fog Járulni 
küldeményével ahoz, hogy harcoló 
fiaink s testvéreink szenvedéseit eny­
hítsük. Már most is érkeztek lefagyott 
kezű katonák a harctérről. Az adomá­
nyokat a szövetség hivatalos lapjában 
a Házinyul-tenyésztés és Értékesités- 

I ben köszönettel fogja nyugtatni.
1 — Az Első magyar és a moratórium.

A jelen válságos időben a kormány által 
elrendelt moratórium határozata szerint 
életbiztosítási lejárt tőkéket, vagy halál­
esetre szóló biztosításokat - bármiy öszegre 
terjedjenek is - csak ötszáz korona erejéig 
kötelesek a biztositó társaságot kifizetni. 
Méltányolva azt a körülményt, hogy a 
pénzszűke amúgy is ránehezült a közön­
ségre, az Első Magyar Általános Biztos itó 
Társaság elhatározta, hogy a kormány 
által biztosított jogával élni nem kíván 
és a moratorim érvényessége óta lejárt 
tökéket és fölmerült haláleseti károkat fe­
lei részére teljes összegben kifizeti.

— levelezés a l-padifoglpol^l^al. 
Nap-nap után halljuk, hogy egyes 
hozzátartozók semmi értesitést nem 
kapnak a harctéren küzdő katonák­
tól. Az utóbbi időben több esetben 
Nyugtatta meg az aggodókat a ható­
ig affelől, hogy a hosszú hallga­
tásnak nem az az oka, hogy az il­
lető elesett, hanem fogságba került, 

közönség érdekében szükségesnek 

tartjuk közölni, hogy a tekintetben, $ 
hogy hozzátartozója fogságba ke­
rült-e vagy sem, a „Hadifoglyokat 
Gyámolitó és Tudósitó hivatal, Bu­
dapest köztelek-utca 8 szám“ ad 
felvilágosítást. Erre a címre külden­
dő a fogságba kerültek részére kül­
dött levelek is, természetesen külön 
nyitott borítékba téve, pontosan meg­
címezve.

Köszönet nyilvánítás.

A marosujvári szegénysorsu is­
kolás gyermekeket segélyzö Erzsé- 
bet egylet, mely augusztus hó folya­
mán a legelsők között 879 korona 
54 fillért gyűjtött a ,,Vörös-Kereszt- 
Egylet“ javára s azt azonnal be is ; 
szolgáltatta, most a mai napon is- : 
mételten egy újabb jelét adta annak, 
hogy ami asszonyaink: leányaink méltó 
utódai a régi magyar nőknek.

Nem kiméltek pénzt nem tekin- ? 
tették a fáradságot: egymással ver- j 
senyezve lehetővé tették, hogy két \ 
láda meleg téli ruhát küldött be a 
vallás és közigazgatásügyi Miniszte- 
irum Ill-ik ügyosztályának, mint az 
Erzsébet egyesület tagjai által ado­
mányozott, elkészített szeretet ado­
mányt, a hadba vonult katonák ré­
szére.

Es pedig; 110 drb. hósapkát, 
28 drb. térdvédőt, 76 drb. hasvédőt, 
47 drb. csuklóvédöt, 28 pár kapcát, 
12 pár harisnyát, 1 drb. kikészített 
szőrmét, 1 drb. alsóinget, és 1 drb. 
alsónadrágot.

Az egyesület elnöksége öröm­
mel teszi, hogy a közreműködő egy­
leti tagoknak, akik ezen nagy nem­
zeti cél érdekében a kötelesség leg­
nemesebbiket hozták a haza oltárára, 
mély háláját és köszönetét fejezze ki. 
Kicsiny, de a hazafiságnak olthatat- 
lan lángjától eltelve oly munkát vé­
geztek az Erzsébet-egylet tagjai, hogy 
ama felsőbb tízezrek, kikről Apponyi 
Albert gróf a lapokban nem rég 
megemlékezett példát vehetnének.

Igen mert most nem adhatunk 
eleget a hazának!

Magyary Mihályné
elnök.

Katonáink karácsonya.

Herczeg Ferenc írja:
Közeledik karácsony ünnepe. Más 

években ez a béke és a szeretet ünnepe. De 
milyen lesz a mi idei karácsonyunk ?

Ha elárvult családi otthonunkban 
akarjuk megölni, akkor nagyon bánatOB 
karácsonyunk lesz. Mert hiszen alig van

családi asztal az országban, amelynél egy* 
vagy több helyet üresen nem hagytak 
volna a hadbavonultak.

Ezért az idén nem családi tűzhely 
meilett, hanem künn a harctéren kell meg­
ülnünk a szeretet ünnepét, Ott, ahol most 
a nemzet legkedvesebb fiai vannak.

Karácsony estéjén forradjon az ország 
népe egyetlen nagy családdá és zarándo­
koljon szeretőiével a katonai táborba. Min­
den egyes katonánknak jusson karácsonyi 
ajándék. A szeretet géniusza vonuljon vé­
gig a táborozó hélyeken és látogasson el 
a legtávolabbi lövészárkokba is. Hadd tud­
ják meg a hős fiuk, akik testvéri egyet­
értésben, vállvetve küzdenek királyukért 
és hazájukért, hogy Magyaro:szág az édes 
szülő szeretetével, hálájával és büszkesé­
gével gondol mindegyikükre.

— Az Érdekes Újság. Három tartal­
mas és ízléses kötet: Az „Érdekes Újság“ 
másfél évfolyamának kötött példánya jelzi 
Az „Érdekes Újság“ eddigi törekvéseit, 
eddigi sikereit. Nehány ezer oldalon csupa 
beváltott ígéret, csupa Ízléses és művészi 
kép, csupa aktualitás és lelki szenzáció. 
Aki látja, már ismerősuek üdvözli, mert 
„Az Érdekes Újság“ másfél esztendő alatt 
fogalommá lett. Meglepetésül jött és úgy 
győzött, mint egy kellemes meglepetés: 
az első órában már meghódította a közön­
séget. Azon a napon, melyen „Az Érdekes 
Újság“ először kopogtatott, bebocsáttatást 
nyert s azóta úgy hozzátartozik a.család 
szükségleteihez, mint a kenyér. Ünnep, 
amikor friss szám kerül a család asztalára. 
„Az Érdekes Újság“ ezt a gyors népsze­
rűséget nyilván annak köszönheti, hogy 
nemcsak a közönség jogos kíváncsiságát 
elégíti ki gazdag és aktuális képtartalmá- 
val, de súlyt fektet a képek művészi 
szépségére és ízléses kiállítására is. A 
legszebb, legérdekesebb es a legaktuáli­
sabb képek mindenkor „Az Érdekes Ujság“- 
ban találhatók.

A lap technikai kiállítása tekinteté­
ben pedig fölveszi a versenyt a külföld 
legelőkelőbb képes lapjaival.

Ebben a tudatban bizalommal és 
szeretettel kéri az uj félesztendőben is 
előfizetőinek és olvasóinak további támo­
gatását.

„Az Érdekes Újság“ előfizetési ára 
egynegyed évre 2.80 K. ‘A évre 5 60, 
egész évre 11 20 K.

Az Érdekes Újság kiadóhivatala, V., 
Váci-körút 78. sz. alatt van.

A »Vasárnapi Újság“, a legkedveltebb 
magyar szépirodalmi lap előfizetési ára 
negyedévre öt korona, a „Világ-krónikái­
val együtt hat korona. Megrendelhető a 
„Vasárnapi Újság“ kiadóhivatalában (Bu­
dapest, IV. Egyetem-utca 4.) Ugyanitt 
megrendelhető a »Képes Néplap“ a leg­
olcsóbb újság a magyar nép számára, fél­
évre két korona 40 fillér.

A Jó Pajtás-t, ezt a közkedvelt nívós 
gyereklapot a Franklin-Társulat adja ki; 
előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 f. 
fél évre 5 korona, egész évre 10 korona, 
Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket 
elfogad es mutatványszámokat küld a „Jó 
Pajtás“ kiadóhivatala Budapest, IV, Egye­
tem-utca 4.

Női ruhcwarrás, kosztüm 
és egyéb finomabb munka 

is elvállaltatik.
Marosujvári, Csongva-utca 14.

™ ............... ............ - — ..........................- ■ ■
1 MindenneműA iskolai» ügyvédi-, jegyzői nyomtatvÁ-
^nyok jutányos Árban kaphatók F Ü SS Y K könyv- 

^^kereskedésében. ........
Nyomtatványok?

Esküvői-kártyák, báli- és menyegzői meghívók jutányos árban és gyorsan készíttetnek.
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Alapittatott
1867-ben.

könyv-, papír-, író-, rajz- és festöszer- 
kereskedése Torda, VallásszabadSág-tér

Dombornyomás» névjegyek, levélpapirosok és borítékok 
szép és ízléses kivitelben, olcsó árak mellett készülnek

Telefon
34 szám

A Háztartás Könyvtára
Kipróbált receptek 
Szerkeszti: KÜRTHY EMILNÉ.

1. Hús- es böjti levesek
2. Levesbe való tészták és mellékételek
3. Különféle előételek
4. Tojás-ételek
5. Marha, borjú- és sertéshús ételek
6. Szárnyasok és szárnyas vadak
7. Nyúl-, őz- és egyéb vadhúsok
g. Halak elkészítése
3. Különféle főzelékek

10. Gyűrött és kifőtt tészték
11. Élesztős tészták és rétesfélék
12. Torták könyve
13. Sós és édes mártások
15. Édességek és cukorkák
14. Apró sütemények
16. Különféle italok
17. Jóiző kenyérsütés
18. Fagylaltok, koesonyák, krémek i
19. Gyümölcs-befőzés .
20. Zöldség, uborka stb eltartása

Egy-egy kötet ára csak 20 fillér. I 
Megrendelésnél elegendő a számok kfiilése. Egyes kötetek meg- . 
rendelésénél 5 fillér portóra küldendő. Mind a 20 kötetet ára í 
bérmentve 4 korona. Szétküldés csakis a péns előlegen be í 

küldése ellenében.

Kapható Fiis./József könyvkereskedésében ; 
Tordán, és Veress Józsefnél Marosujvárt. ?

Kiadó:
fússy József.

AKI LAKÁST AKAR KIADNI - KIVENNI 

az saját érdekében cselekszik, hogy ha mielőtt 

bármely lépést tesz célja elérése érdekében, fel­

keresi a Marosujvár kiadóhivatalát és ott 

kínálatát vagy keresletét hirdetményeként fel­

adja a lapban leendő közlésre. Lapunk kiadója 

ugyanis igen olcsó és praktikus „lakáshirdető, 

módot vezet be újításként a közönség érdeké­

ben, mely által a legbiztosabban jut bárki jó 

lakóhoz, vagy jó lakáshoz.

Hirdetések feladásánál lapunk előfizetői és 
állandó hirdetői árkedvezményben részesülnek

-PC —> 
ft 
W)

NÉMETHY JÓZSEF gépüzemü bútorgyára és raktára 
Telefongzám 11. TORDA Tslefonszám 11.
Készít és rakiaron tart kész 13UT0RT, mindennemű modern stílben, lakkos, mail, 
fényezett n « x v p»lrf óp teljes szalon-, ebédlő*-, báió-5 uriszoba 
kivitelben •*■•***£>¥ lOlMXli iroda és íkonyba berendezés szalon és 

ÖLTÖZŐTÜKRÖK ÜVE6KÉP és olajfestményekben.

Gyapjú, jutta, nagy és futó szőnyegek, gyapjú és csipke függönyök, storok, és 
drapériák, ágy éb asztal- térítők, dívány átverők fügfg-önykikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.

Vas- és rézbutorokból állandó NAGY RAKTÁR.
S?ermek-kecsik majolika-, dohányzó és diszasztalkák s egpéb Iu?eus 13U70R0K slb. 
a legutolsó Hivat szerjnt- Hinta- és hajlított székek, és egyes bútordarabok gpári áron 
székekhez való ülések minden nagyságban- Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet szívesen küld. Karácsonyi és alkalmi meglepetésnek legalkalmasabb egy hasznos 

maradandó szép berendezésű tárgy-
Tetszetős olcsó és tartós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.

' r

Nyomatott Füsey Jóaoef viUanyerőre berendezett gyeraaajtóján Terdáa.
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